











习近平同以色列总统通电话

17日同以色列总统赫尔佐格通电话。

习近平指出,中华民族和犹太民 都有悠久历史和文明,双方友好交 感人故事。中以建交以来,双方恪守 互相尊重主权、互不干涉内政等重要 原则,两国关系快速健康发展,各领域 务实合作取得积极成果。中方高度重 视中以关系,愿同以方以明年庆祝两 国建交30周年为契机,推动中以创新 全面伙伴关系持续健康稳定发展,更 好造福两国人民。

习近平强调,中以经济优势互补

中国企业积极参与以色列基础设施建 设,许多以色列创新企业到中国落户 发展,双方合作打造了海法新港、中以 常州创新园、上海创新园等标志性项 目,创新成为两国关系的亮点和助推 器。中方愿同以方深化科技、农业、医 疗卫生等领域合作,拓展文化、教育、 旅游、体育等领域交流合作,厚植两国 友好民意基础。欢迎以方积极参与全 球发展倡议。

赫尔佐格表示,以方对中国的悠 久历史和灿烂文化怀有崇高敬意,由 衷敬佩中国人民在习近平主席卓越领

不会忘记中国人民曾向犹太难民伸出 的宝贵援手。以方坚定奉行一个中国 政策,致力于深化以中友好关系。以 方愿同中方一道,办好庆祝两国建交 30周年系列活动,加强科技、创新、经 济、农业、体育等领域交流合作。

双方就中东地区局势交换意见 习近平强调,中方历来主张以巴双方 在"两国方案"基础上,通过对话谈判 实现和平共处。中国始终是中东和平 的守护者、中东发展的建设者。中方 愿同国际社会一道,继续为促进中东 安全稳定、发展繁荣作出不懈努力。

牢记初心使命的政治宣言

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生记

详见A3

广东召开道德模范座谈会

李希马兴瑞会见道德模范及提名奖获得者

详见A2

广东法院开展执行 法院今早"发钱"啦!

4246名申请执行人领到 9.27亿元!

羊城晚报讯 记者董柳、郭思琦,通讯员吁 青、李雪报道:今天,根据最高人民法院统一安 排,广东高院组织全省法院开展执行案款集中 发放日活动。当日,全省法院共设立执行案款 款9.27亿元。

指挥中心屏幕上出现了最高人民法院主会场画面。

开启"——随着最高人民法院审判委员会副部 级专职委员、二级大法官刘贵祥的一声令下,广

东法院执行案款发放活动同步开展。 记者从现场了解到,为了督促全省法院做 好案款发放活动,广东高院将执行指挥部下沉 到执行办案一线——黄埔法院,并专门发出通 知,要求聚焦民生执行做到统一号令、统一组 织,确保形成声势,为推动执行工作营造良好工 作氛围。记者看到,黄埔法院当日线下为15件 执行案20名工人、企业代表等发送执行款448

万元,线上发放645笔执行案款1885万元。 活动现场,广东高院与佛山中院、江门中院 深圳宝安法院、东莞第二法院四个分会场进行**视** 频连线,听取执行案款清理和集中发送活动组织 情况。全国人大代表李先兰、熊晓冬、黎霞,广东 省委党史学习教育第十一巡回指导组副组长郑 健达、广东高院副院长胡鹰出席发放现场。

今年以来,广东法院通过大力开展"南粤执 行风暴2021""根治欠薪夏季专项行动",全力 兑现当事人胜诉权益,同时,依托智慧法院建 设,加快推进执行指挥中心实体化运作,推动建 立和完善切实解决执行难长效机制,让当事人 "少跑腿"得实惠。今年1月至10月,全省法院 办结执行案件65.93万件,同比增长12.97%,结 案数位居全国第一,执行到位金额1165.4亿元, 司法网拍成交金额456.7亿元。



今早,广州市黄埔区人民法院分会场向申请执行人发放执行案款 羊城晚报记者 宋金峪 摄

东莞"守护迷路男童"小学生网络走红

引数万网友点赞,孩子受到多方表彰后感到有压力,家长希望不要过多打扰孩子

羊城晚报讯 记者秦小辉、 通讯员唐先摄影报道:近日,一 则"小学生路遇迷路男童一路守 护"的消息冲上微博热搜,引数 万名网友点赞,人民日报公众号 也为这名小学生点赞。这名小 学生叫罗志浩,目前就读东莞塘 厦华正学校五年级。事后,罗志 浩的学校和罗志浩妈妈所在公 司先后对罗志浩进行表彰,发放

奖学金。迷路男童的家长也向 罗志浩表示感谢并赠送小礼物。

17日,罗志浩妈妈接受羊城 晚报记者采访时表示,很感恩、 感谢社会各界对罗志浩和迷路 男童的关注,目前两个小孩都很 好,希望大家不要再打扰两个小 孩。因为面对各方的关注,罗志 浩已有压力,"作为家长,我们只 希望孩子平安健康地成长"。



小学生将迷路男童交给巡警

最先引发关注的是一则短视 频,拍摄时间是10月28日16时40 分。画面中,一名光着脚、下半身 只穿着纸尿裤的男童,在东莞塘 厦塘龙东路附近徘徊,身边没有 大人陪伴,像是迷路了。

一名放学回家的小学生路过 此地,看到男童后便转头跟了过 来,小学生牵着男童,哄着他往安 全地带走(见图)。塘厦派出所巡 逻辅警在车流中看到了他们,立刻 来到孩子身边询问情况。小学生 见到警察,露出了欣喜的笑容,他 将男童交到警察手中。

巡逻辅警随即抱起男童,走 访附近商店,却没能找到认识男童 的人,于是将其抱回诸佛岭警务 室。面对陌生环境,男童有些不适 应。民警把孩子揽入怀中,耐心安

抚他,男童的情绪逐渐稳定。 当日17时20分,民警终于找到 了男童的家人。接到电话后,男童 妈妈匆忙赶到了诸佛岭警务室接 回孩子。据了解,当日下午,男童 父亲在家中睡觉,母亲看店。男童 睡醒后,自己开门跑了出去。

学校表彰助人为乐小学生

这条短视频被发布后,数万 网友点赞,很快,助人为乐的罗志

据罗志浩班主任田老师介 绍,罗志浩品学兼优,平时就很热 心,经常帮助有需要的同学。

为表彰罗志浩助人为乐的行 为,11月10日上午,塘厦华正学校 召开表彰大会,华正学校法制副校 长赵警长为罗志浩戴上"塘厦小警 察"徽章。华正学校黄校长告诉记 者,学校已经号召全校同学向罗志

谈起这次经历,罗志浩说,当 时看到小孩旁边没有大人,觉得 应该是走丢了,很担心他的安全, 就一直陪着他。能帮到孩子,自 己也挺开心骄傲的。

浩学习,并为其申请相关奖励。

对于表彰,罗志浩感到很意 外,他说:"这是一个少先队员应 该做的,没有想到会获得如此殊 荣。"他表示,以后如遇到类似的 事情,还会尽力帮助别人。

家长所在公司发奖励金

11月11日,在东莞市塘厦镇诸 佛岭警务室里,迷路男童的家长向 罗志浩及其妈妈致谢,并送给罗志 浩一个小礼品——小水壶。

罗妈妈告诉记者,让她意外 的是,17日,她所在的肯德基东莞 公司工委会领导专程来到塘厦, 表彰其儿子助人为乐的行为,并

且发放了5000元的奖励金。 记者了解到,走红网络后,罗 志浩也有一定的压力。

"他很紧张。"田老师说,学校 召开表彰大会那天,罗志浩跟他 说,想不参加表彰大会了,"因为这 么大场面,这么多人关注,让他感 到了压力"。最后在田老师的鼓励 下,罗志浩才登台接受表彰的。



星星点点的"太阳雨"中,广州 惊现"双彩虹"! 市民纷纷抓拍 这一美景分享到朋友圈,广州 "双彩虹"一早霸气"刷屏"。 记者今早观察气象雷达 发现,广州市区持续出现降 方可看到蓝天白云阳光之 景。广州市气象台表示,11 月18日早上的小雨为"双彩 虹"的产生创造条件,初升的 阳光穿过小雨滴形成折射, 于是出现了"霓虹同框"的 "双彩虹"景观。

广东有7人新当选院士

其中包括一名外籍中国科学院 院士和两名外籍中国工程院院士

文化新地标! 广州三馆一院即将"上新"

详见A4

省"三馆合一"项目又有新进展

广东美术馆 与文学馆"牵手"成功

详见 A5

广东2022届普通高校毕业生 线上招聘活动继续进行

本周5个专场 提供超15万个岗位

详见 A4

"有声碧道"小程序上线

广州碧道游客 有了免费"随身导游"

详见A7



社区"解忧铺",这事新鲜

当被焦虑、抑郁等精神疾 病折磨时,你会怎么办?第一 选择当然是去医院求医。但医 院求诊的诸种不便,又常让人 却步。于是,遇到精神压力大、 失眠、负面情绪难排解时,很多 人只好郁闷于心,独自承受。 如今好了,一些街镇有了社区 "解忧铺",家门口的心理医生, 免费为患者化解"心病"。

这可不是商业广告。作为 '健康中国"规划的内容之一, 广东一些镇街正探索创建社区 "心理服务室",让医院的专家 和心理医生走进基层,为居民 排忧解痛,进而促进公民的身 心健康,维护社会的和谐稳定。

随着社会生活节奏加快,精 神疾病近年呈高发和增长态势。 罹患类似病,不仅患者身心俱疲, 还会殃及他人。街头口角、邻里 的小争执,动辄引发剧烈冲突,甚 而命案,其背后常有病态的心魔 在作祟。但"精神疾病"的标签, 又让人们讳疾忌医。其实,许多 人只需科学对待,比如接受良好 的引导,或找个倾吐对象"诉诉 苦",便可缓解疾痛。

让心理医生融入社区,走到 居民身边,无疑是有益的尝试。 但这种公益性质的探索,还需有 持续经营之道。为此,不妨在经 营方式上更灵活多样,譬如挖潜 退休专家和医生,让"夕阳红"发 挥余热;也可充分发挥互联网的 作用,线上线下结合;或组织志 愿者等等。总之,好创意还要能 惠泽更广泛人群,既为患者雪中 送炭,也给公民健康和社会稳定 增添一道保障。

责编/林丽爱 袁婧 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲

→ 报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

♣Q友报料:87776887

→ 订报电话:(020)87133333

▶ 发行客服:18925108933

● 金羊网:www.ycwb.com □ 手机金羊网:wap.ycwb.com ♂ 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010